Qui di seguito un elenco di strumenti survey considerati GDPR compliant ai quali è possibile fare ricorso per i progetti:
· EU Survey
· Lime Survey (se si utilizza questo strumento è necessario selezionare l’opzione che prevede di non attivare Google Analytics, altrimenti diventa uno strumento non più compliant)
· Survey Monkey (per avere le giuste funzionalità – conservazione dei dati acquisiti durante la survey conservati in server UE, possibilità di chiedere il consenso prima di attivare il questionario – occorre optare per un piano a pagamento)
· Question Pro (per avere la conservazione in server UE di dati acquisiti durante la survey occorre fare una richiesta esplicita tramite mail al loro supporto tecnico o commerciale)
· Qualtrics (con la condizione che alla creazione di ciascun questionario non vengano installati codici per la generazione di Google Analytics. Per non sbagliarsi, qui si possono trovare le istruzioni per l’utilizzo di Google Analytics in Qualtrics: Utilizzo di Google Analytics con Website Feedback 
 A seguito dell’adozione della decisione di adeguatezza della Commissione UE sul trasferimento dei dati verso gli Stati Uniti (10 luglio 2023), anche MForms può considerarsi uno strumento utilizzabile allo scopo (ove i server si trovino effettivamente negli Stati Uniti). Laddove tuttavia la survey prevista dalla ricerca comporti la formulazione di domande su temi particolarmente delicati (es: dati relativi alla situazione economica o ad uno status del soggetto) o che comportano il trattamento di categorie particolari di dati (es: dati relativi all’orientamento politico o sindacale, dati relativi alla sessualità, orientamento sessuale e genere, dati relativi a razza, dati relativi alla salute, dati relativi alle credenze religiose), si consiglia di prendere contatto con l’Unità di Staff Privacy ed Etica della Ricerca per valutare l’adozione di un altro strumento o la predisposizione di misure di sicurezza ulteriori.
Si consiglia, in ogni caso, di disattivare nelle impostazioni l’opzione di raccolta dei nomi degli utenti che si sottopongono al questionario: https://support.microsoft.com/it-it/office/configurare-il-sondaggio-in-modo-che-i-nomi-non-siano-registrati-nella-raccolta-delle-risposte-25dd8442-f6ba-4934-9319-99f9f867f239
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