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Direzione Amministrativa
USM prot. 0034207 del 21/10/2011
Ai Presidi di Facoltà

Ai Direttori di Dipartimento

Ai Direttori dei Centri di Servizio

Ai Direttori dei Centri Interdipartimentali

Ai Direttori delle Biblioteche d’Area

Ai Coordinatori d’Area

Ai Capi Divisione

Ai Responsabili Uffici di staff della Direzione Amministrazione

Ai Direttori dei Centri di Eccellenza

LORO SEDI
Oggetto: localizzazione del personale nei luoghi di lavoro 

La distribuzione delle strutture edilizie dell’Ateneo in più sedi ed edifici situati in diverse zone urbane ed extra urbane, rappresenta un fattore di criticità non solo per la gestione del patrimonio, ma anche per la normale conoscenza e individuazione dei luoghi e degli spazi in cui il personale lavora. Disporre di informazioni aggiornate su questo aspetto è necessario sia per i piani di sicurezza degli edifici sia per valutazioni circa l’adeguatezza degli spazi in base a parametri quantitativi e qualitativi di utilizzo per le diverse attività delle strutture.

In previsione della riorganizzazione dell’Ateneo nel suo complesso, conseguente all’entrata in vigore del nuovo Statuto, e delle significative esigenze di integrazione e razionalizzazione logistica delle nuove strutture si rende necessario procedere alla rilevazione della collocazione del personale nelle diverse sedi e negli edifici in esse presenti. 

Al fine di costruire nel più breve tempo e con la maggiore completezza possibile, una base di informazioni che possa essere costantemente aggiornata in relazione alle dinamiche di turn over del personale strutturato e non strutturato (dottorandi, assegnisti, collaboratori esterni, ecc.) si è ritenuto utile ricorrere ad una procedura di rilevazione on line per la trasmissione e gestione dei dati. A tale scopo è stato predisposto il programma UniSGSL – “Università – Sistema di Gestione degli Spazi di Lavoro” che consente di visualizzare sia gli spazi assegnati alle strutture sia il personale strutturato e non strutturato afferente alle strutture medesime e di mettere in relazione gli spazi di lavoro con coloro che li occupano.

L’inserimento dei dati è affidato ai responsabili delle strutture che può delegare l’attività ad una persona di sua fiducia.
L’accesso al programma avviene tramite il portale di Ateneo al seguente indirizzo: http://www.unimi.it/personale/52049.htm.
Si precisa che le strutture dell’Ateneo che operano presso le diverse Aziende ospedaliere, e che occupano spazi non dell’Università, troveranno una planimetria fittizia degli spazi dell’Azienda Ospedaliera ove collocare il personale strutturato e non strutturato che occupa esclusivamente detti spazi. Il personale che occupa spazi sia universitari sia dell’Azienda ospedaliera dovrà essere collocato utilizzando solo gli spazi universitari.
Si invitano, pertanto, le SS.LL. ad indicare, seguendo le disposizioni operative del “manuale” consultabile all’indirizzo succitato, il personale che afferisce alla propria struttura nei locali effettivamente utilizzati per le attività assegnate.
Il termine utile per completare il processo è il 15 novembre 2011.

L’assistenza necessaria per la risoluzione delle problematiche tecniche e di abilitazione, è assicurata attraverso un servizio di help desk che risponde all’indirizzo di posta elettronica: 

help.unisgsl@unimi.it 
In considerazione della rilevanza dell’indagine, confido nella vs collaborazione.
Con i migliori saluti
IL RETTORE
f.to Enrico Decleva
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